
Harminc év telt el azóta, hogy Csepreg 
visszanyerte régi rangját, és ismét városként 
írta tovább történetét. A három évtizednyi 
idő már elegendő távlatot ad ahhoz, hogy 
megálljunk, visszatekintsünk, s egyúttal 
megértsük: mit jelent ma Csepreg közös-
ségének, múltjának és jövőjének ez a státusz. 
A Vasi Szemle jelen száma ehhez az összeg-
zéshez kíván hozzájárulni. Egy ilyen jubi-
leum nem csupán ünnepi pillanat, hanem 
alkalom arra is, hogy megértsük: milyen 
történelmi, társadalmi és közösségi erők 
formálták azt a  települést, amely ma Vas 
vármegye egyik meghatározó kisvárosa. 

E tematikus szám szerkesztésekor arra 
törekedtünk, hogy a  lap ne csupán tudo-
mányos értéket, hanem közösségi jelentést 
is hordozzon. A most közreadott tanulmá-
nyok sokszínűségükben is egységet mutat-
nak. A régészeti feltárások, történelmi elem-
zések, társadalomtörténeti kutatások, helyi 
intézmények és közösségek bemutatásán 
keresztül rajzolódik ki Csepreg múltjának 
és jelenének hiteles képe. A város középkori 
örökségétől a  20. század sorsfordító évti-
zedein át a mai identitásépítő törekvésekig 
tartó ív azt mutatja: Csepreg története nem 
lezárt fejezetek sora, hanem élő, folyama-
tosan formálódó történelem. A  szerzők 
munkái megmutatják, hogy Csepreg nem 
csupán egy térképen jelölt pont, hanem 
élő, összetartó közösség, történelmi tudással 
és mély gyökerekkel. 

A helytörténeti írások sorában különösen 
fontosak azok a kutatások, amelyek a gaz-
datársadalom második világháború utáni 
sorsát, a tagosítás és kollektivizálás traumáit, 
vagy éppen a két világháború közötti polgári 
és iparosegyleti élet sokszínűségét mutatják 
be. Ezek az írások nemcsak múltbeli tényeket 
rögzítenek: hozzájárulnak ahhoz, hogy 
a csepregiek saját történelmüket mélyebben 
és árnyaltabban értsék meg. 

Külön értéke e lapszámnak, hogy olyan 
szerzők is megszólalnak benne, akik maguk 
is részesei voltak a várossá nyilvánítás elő-
készítésének. Írásaik nem pusztán doku-
mentumok: személyes vallomások arról, 
mit jelentett a kilencvenes években egy te-
lepülés felemelkedésén dolgozni, és hogyan 
látszik mindez három évtized távlatából. 
Ezek a tanulmányok együtt olyan mozaikot 
alkotnak, amelyből Csepreg múltja, jelene 
és jövőképe egyaránt kiolvasható. 

Bízom benne, hogy ez a tematikus szám 
méltó tisztelgés Csepreg városa, közössége 
és mindazok előtt, akik az  elmúlt évtize-
dekben és évszázadokban munkájukkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy a  település ma 
is élő, büszke, fejlődő városként álljon előt-
tünk, hiszen Csepreg ma olyan város, amely 
múltjára támaszkodva épít jövőt. Kulturális 
öröksége, természeti környezete, hagyo-
mányőrző és megújulni képes közösségei 
mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a település 
arculata méltó legyen történelmi rangjához.  
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